

# 中国石油大学 学生工作简报

2010 年第 15 期

总第 191 期

2009 年 6 月 11 日

---

## 本期要目

我校参加省大学生心理健康教育专业委员会学术年会

学校要求做好 2010 届毕业生教育管理工作

2010 届优秀毕业生评选工作结束

冯宝鹏为学生工作者做讲座

资信学院开展 2010 届毕业生“诚实做人、诚信还贷”教育活动

积极释压，备战期末

石工学院“读书论坛”助推辅导员内涵式发展

石工学院开展“心系母校，回报社会”感恩教育月活动

经管学院 2008 级举行“规范日常、规划人生”主题年级大会

外语学院举行学生党员纳新大会

一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 我校参加省大学生心理健康教育专业委员会学术年会

6月4日，山东大学生心理健康教育专业委员会2010年会在山东大学举行，山东省委高校工委副书记齐秀生、山东大学党委副书记方宏建以及来自全省80多所高校的130多名代表出席了会议，中国石油大学（华东）参加会议。

本次会议的主题是总结交流经验，研究探索新形势下进一步加强和改进大学生心理健康教育的新思路、新举措。方宏建和齐秀生分别致辞，山东省大学生心理健康教育专业委员会主任委员张文新一年来山东省大学生心理健康教育工作开展情况做了全面总结。大会表彰了山东省高校心理健康教育优秀论文、山东省2010年大学生心理健康节优秀组织单位和山东省高校心理健康教育十佳单位、十佳社团等。

中国石油大学（华东）获得山东省2010年大学生心理健康节活动优秀组织单位，韩旭东的论文获得一等奖，王迅、成宏涛的论文获得二等奖，王青的论文获得三等奖。石大大学生的三篇文章在山东省大学生心理健康征文大赛中分获一、二、三等奖。

会议还开展了分论坛活动：高校心理健康教育工作论坛、高校心理健康教育课程建设论坛和高校心理咨询和危机干预工作论坛。我校学生工作部部长李逸龙作为高校心理咨询和危机干预工作论坛主持人，带领大家围绕主题开展了分论坛活动。会议期间，参会各高校还通过展板的形式交流展示了各高校心理健康教育成果。（学生工作部 宗先波）

## 学校要求做好2010届毕业生教育管理工作

为充分做好2010届毕业生离校前的工作，保证和维护毕业生离校前学校稳定和良好秩序，学生工作部于近日发出通知，要求各院部加强2010届毕业生的教育管理工作。

通知要求，各院部要认真加强毕业生的思想工作，及时深入毕业生中间，掌握学生的思想状况，了解学生的思想动态。引导毕业生正确处理实现个人理想与岗位成才的关系、实现自我价值与献身祖国建设事业的关系，引导他们正确对待就业中所面临的现实矛盾、恋爱与就业矛盾、同学之间的隔阂和冲突，增强毕业生的基层意识、服务意识和开拓创新意识。同时，各院部在组织毕业生开展一系列的毕业纪念活动时，要做到隆重而不铺张，热烈而又文明，让毕业生愉快离校。

通知同时提出，要在广大毕业生中间开展“文明离校”教育活动。毕业生文明离校是检验学生教育工作质量的重要方面，是对毕业生品德修养的一次考核，是衡量学生工作的一项重要指标，各院部要认真做好毕业生的“文明离校”工作。（学生工作部 王迅）

## 2010届优秀毕业生评选工作结束

近日，我校2010届优秀毕业生评选工作结束。经学校评定推荐，山东省人事厅授予杨鼎等298名

学生“山东省优秀毕业生”荣誉称号。同时，为了表彰先进，经学校研究，授予张伟等 304 名学生“中国石油大学（华东）优秀毕业生”荣誉称号。

我校 2010 届毕业生自入校以来，坚持“以学习为中心，走全面发展之路”，刻苦学习科学文化知识，开展丰富多彩的校园文化活动和实践活动，在思想品德、业务学习、创新能力、体育锻炼、文化艺术、组织能力等方面都取得了显著进步，涌现出许多品学兼优、素质优良的学生。（学生工作部 王迅）

## 冯宝鹏为学生工作者做讲座

6 月 9 日，学校邀请党委研究生工作部部长冯宝鹏为学生工作队伍作了题为《研究生与本科生思想特点与变化规律差异性比较》的专题讲座。两校区各院部党委副书记、全体辅导员和党委学生工作部、党委研究生工作部全体工作人员听取了此次讲座。

冯宝鹏部长从本科生与研究生特点比较、研究生群体自身的特点、认识上的误区、值得关注的问题、研究生工作的体制与机制、研究生工作的理念、当下要做的工作、研究生教育工作的载体、做辅导员应该注意的问题和谈谈辅导员的成长等十个方面向全体学生工作者进行了深入浅出的培训。

冯宝鹏部长长期研究大学生成长成才的规律，熟悉大学生的教育管理工作，他的报告为学生工作者以后的工作起到了积极的启发和指导作用。

本学期已经举办了 4 期专题培训。（学生工作部 王迅）

## 资信学院开展 2010 届毕业生“诚实做人、诚信还贷”教育活动

为了深化应届毕业生诚信意识，树立及时诚信还贷的观念，6 月 8 日下午，学院在西环 101 开展“诚实做人、诚信还贷”教育活动。

学院团委书记魏垂高老师首先结合自身经历谈了国家助学贷款的重大意义、及时还贷对个人信用的影响；毕业班辅导员陈雪带领大家学习了助学贷款还款和代偿资助的相关政策；活动中，所有申请助学贷款的同学在学生代表的带领下，用响亮的声音宣读了庄重的诚信誓言；最后大家一起观看了《贷款助学，信用助人》教育片。

通过此次严肃而生动的教育活动，学生们纷纷表示一定会按时还贷，并怀一颗感恩之心回报社会、回报母校。（地球资源与信息学院 陈雪）

## 积极释压，备战期末

### 一资信学院 2009 级积极开展活动，让学生以良好的精神面貌迎接期末考试

6 月 6 日下午 2 点，学院组织 2009 级全体学生在国旗广场举行了“爱玩才会赢”趣味运动会。

此次趣味运动会以班级为单位组队，19支队伍通过抽签分三队进行了包括拔河比赛、点球大战等项目的比赛。现场气氛十分活跃，彰显了同学们积极进取、团结向上的精神风貌。拔河比赛中“一二一二”的整齐的号子既鼓舞了拔河队员的斗志，也使得围观加油的同学热血沸腾。

当前同学们即将面临期末考试，开展此次健身活动，为同学们紧张的生活增添了乐趣，缓解了压力。  
(地球资源与信息学院 岳会雯 黄妍琴)

## 石工学院“读书论坛”助推辅导员内涵式发展

学院注重加强辅导员队伍建设，助推辅导员内涵式发展。学院设立专门书架，通过组织“读书论坛”，要求辅导员坚持每人每月读一本书，每月进行一次读书会交流，鼓励辅导员多读书、多思考、多交流，不断进行自我学习和挖潜，提高学生工作教育、管理、服务质量。

“读书论坛”开展坚持围绕一条主线，即“关爱学生，以德育人”，始终以师德建设为重点，引导辅导员以德立人，以德服人，以德育人，不断提高自身道德素质、专业素养和人格魅力。读书内容涉及政治理论、法律法规、思想政治教育、心理健康教育、人文素质提升、学生事务管理等育人工作的方方面面。“读书论坛”立足全方位学习，主抓三个重点：第一，在提高认识上下功夫，树立“终身学习”理念。无论学生工作事务多么繁忙，引导辅导员善学习、乐学习，逐渐使读书学习成为一种习惯，一种生活，一种乐趣。第二，在创新学生工作理念上下功夫。通过学习交流、理论研讨等形式，引导辅导员逐步掌握“教育、管理并重，刚性、柔性相济”的工作方式，切实贯彻落实关爱学生理念，明确“以学生为中心”的工作机制。第三，在联系工作实际，解决学生工作难题上下功夫。读书会论坛引导辅导员坚持理论结合实践，通过交流、研讨实际工作案例，有效提高辅导员学以致用能力和解决实际问题的能力。(石油工程学院 杨政)

## 石工学院开展“心系母校，回报社会”感恩教育月活动

为发挥党员先锋作用与社会实践相结合，增强学生党员“敬业报国，追求卓越”的高尚情操，近日，学院2007级第五党支部36名学生党员组织参观了黄岛区海尔工业园，学院高年级“心系母校，回报社会”感恩教育月活动即将落幕。

在参观活动中，学生党员代表先后参观了园区布局和“时空飞碟”中的海外产品厅、家电下乡厅、智能家电厅等多个特色展厅，海尔“用户永远是对的”、“人人是才，赛马不相马”、“起关键作用的少数制约着处于从属地位的多数”、“目标量化分解到人”、“日事日毕，日清日高”、“责任到人”等观念让在场的每位学生党员深受启发。

学院在搞好学风建设的同时，积极努力营造健康向上的文化氛围。从今年三月启动“十个主题教育月”计划以来，已先后开展玉树抗震救灾献爱心、“自信与美丽相随，智慧与芳华齐展”心理健康教育、“春风绿萃园，先锋在行动”等多项特色活动，取得了很好的效果。“十个主题教育月”活动在每年的3月至12

月开展，每个月确定一个教育活动主题，在内容上涵盖理想信念、爱国主义、公民道德和基本素质教育的要求。（石油工程学院 毛剑）

## 经管学院 2008 级举行“规范日常、规划人生”主题年级大会

6月6日，学院2008级在一教学学术报告厅召开年级大会，辅导员宋守浩为同学们做了“规范日常，规划人生”的主题报告。

会上，辅导员分别从总结经验、规范日常、规划人生三个方面通过机智风趣的举例说明展开讲解，总结了同学们在大学两年间所获得的经验和教训，以及在平时做好日常管理规范的必要性。当讲到人生规划的时候，辅导员就报考研究生以及近几年全国和学校的就业形势进行了详细的分析，并对同学们提出了科学规划、参与实践、参与班级团队建设、读一本好书、发表一篇文章等建议。（经济管理学院 周璐 宋守浩）

## 外语学院举行学生党员纳新大会

6月4日，学院学生党员纳新大会在学院会议室举行。本次纳新大会由学院辅导员梅琳老师主持，学院2007级学生党支部的13名正式党员以及2008级、2009级部分入党积极分子参加了会议。

本次纳新大会首先由4名入党积极分子向大会宣读自己的入党志愿书，随后入党介绍人宣读申请入党的积极分子的基本情况以及个人意见，最后由党支部书记宣读入党积极分子的社会关系状况以及政审材料。随后按照程序进行无记名投票表决，最终4名入党积极分子获得大会全票通过。

学院团委书记李宝玺老师对参加会议的全体学生党员及部分入党积极分子提出了三点希望和要求：继续学习党的理论知识，在思想上不断提高党性修养；牢记入党誓词，在实践中切实提升自己；发挥模范带头作用，戒骄戒躁，踏踏实实做人，认认真真学习，兢兢业业工作。（外国语学院 梅琳）

## 一句话新闻

1.近日，信控学院学生自发组织起来义务为东营校区图书馆新馆进行卫生清扫。

（信息与控制工程学院 罗山）

2.6月6日下午，计通学院团校邀请后备军官学院唐鹏老师，为学院本期学员开展了素质拓展训练活动。（计算机与通信工程学院 包永堂）

3.6月5日，经管学院邀请山东蓝海集团企业文化部部长助理、企业人力资源中心总经理助理任文建先生为学院学生举办了“大学生就业礼仪专题讲座”。（经济管理学院 谭溥）